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 انمهخص انعزبً

 

فٗ  2020/2021ٔ  2012/2020أعشٚذ رغشثزبٌ حقهٛزبٌ خلال انًٕسى انشزٕٖ نؼبيٗ 

عبيؼخ ثُٓب نذساسخ رأصٛش انشش  –انصٕثخ انجلاسزٛكٛخ ثًضسػخ انخعش ثكهٛخ انضساػخ ثًشزٓش 

انٕسقٗ ثجؼط يحفضاد انًُٕ يضم الأحًبض الأيُٛٛخ ٔانضَك ٔانكبثٕسٌٔ ٔحًط انسبنسٛهٛك 

انزشكٛت انكًٛٛبئٗ نهًغًٕع  –ثزشكٛضٍٚ نكم يصذسػهٗ انًُٕ انخعشٖ زٕصاٌ ٔانهٛضٕفٛذ ٔانشٛ

 –صفبد انغٕدح انطجٛؼٛخ ٔانكًٛٛبئٛخ نهضًبس انُبرغخ  –انًحصٕل انضًشٖ ٔيكَٕبرّ  –انخعشٖ 

و. رى صساػخ ثزٔس انخٛبس ْغٍٛ كشٚض  30*2انقذسح انزخضُٚٛخ نهضًبس. يسبحخ انصٕثخ انجلاسزٛكٛخ 

أكزٕثش فٗ انؼبو الأٔل ٔانضبَٗ ػهٗ انزشرٛت. رى رقسٛى  15ٔ  1فٗ ػٍٛ(  44صٕاَٗ الاَجبد )فٗ 

ٕٚو ٔصساػزٓب ػهٗ  20َقم انشزلاد ثؼذ  يزش. رى 1.5خطٕغ، ػشض انخػ  5انصٕثخ إنٗ 

سى. رى رصًٛى انزغشثخ ثُظبو انقطبػبد انكبيهخ انؼشٕائٛخ  30انشٚشزٍٛ، انًسبفخ ثٍٛ انُجبد ٔاٜخش 

 يؼبيهخ كبنزبنٗ:   13يكشساد ٔرنك فٗ يٕسًٗ انضساػخ. رحزٕٖ انزغشثخ ػهٗ  3 يغ

 عى/نزش(.  1ٔ  0.5أحًبض أيُٛٛخ ثزشكٛض ) -

 عى/نزش(.  2ٔ  1صَك ثزشكٛض ) -

 /نزش(.يم 4ٔ  2كبثٕسٌٔ رشكٛض ) -

 عضء فٗ انًهٌٕٛ(. 1000ٔ  500سبنسٛهٛك أسٛذ رشكٛض ) -

 .عى/نزش( 4ٔ  2شٛزٕصاٌ رشكٛض ) -

 عى/نزش(. 2ٔ  1نٛضٕفٛذ رشكٛض) -

 انكُزشٔل. -

 أٚبو ثؼذ رنك(. 10ٕٚو يٍ انشزم صى كم  20يشاحم ًَٕ يخزهفخ )ثؼذ  3 انشش انٕسقٗ ػهٗ  رى

 

 انىتائح انمتحصم عهيها يمكه تهخيصها في الاتي: 

 أولاً: صفاث انىمى انخضزي:

عى/ نزش(  2ٔ  1زش( ٔانضَك )عى/ ن 1ٔ  0.5أدٖ انشش انٕسقٗ ثبلأحًبض الأيُٛٛخ ثًؼذل )

عضء فٗ انًهٌٕٛ( ٔانشٛزٕصاٌ  1000ٔ  500/ نزش( ٔحًط انسبنسٛهٛك )يم 4ٔ  2ٔانكبثٕسٌٔ )

ٕٚو يٍ  21عى/نزش( صلاس يشاد أصُبء يٕسًٗ انًُٕ ثؼذ  2ٔ  1عى/ نزش( ٔانهٛضٕفٛذ ) 4ٔ  2)

يضم غٕل انُجبد ٔػذد  أٚبو، إنٗ صٚبدح يؼُٕٚخ نكم صفبد انًُٕ انخعشٖ 10انشزم صى ثؼذ كم 

أدٖ انشش انٕسقٗ ثبلأحًبض الأٔساق ٔيسبحخ انٕسقخ َٔسجخ انًبدح انغبفخ( يقبسَخ ثبنكُزشٔل. 
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عى/نزش(  2عى/نزش( صى انضَك ثًؼذل ) 0.5عى/نزش( صى الأحًبض الأيُٛٛخ ثًؼذل ) 1الأيُٛٛخ ثًؼذل )

 لاد انًسزخذيخ.إنٗ انحصٕل ػهٗ أػهٗ قٛى نكم صفبد انًُٕ يقبسَخ ثجبقٗ انًؼبي

 

 :ثاوياً: انتزكيب انكيماوي نهىباث

أدد عًٛغ يٕاد انشش انٕسقٗ إنٗ صٚبدح يؼُٕٚخ فٗ انزشكٛت انكًٛبٖٔ نهُجبد يضم 

ٔانكشثْٕٛذساد انكهٛخ َٔسجخ انُٛزشٔعٍٛ ٔانفٕسفٕس ٔانجٕربسٕٛو كهٕسٔفٛم أ ٔ ة ٔانكبسٔرُٛٛذاد 

كُزشٔل. ٔرى انحصٕل ػهٗ أػهٗ انقٛى يٍ ٔيحزٕٖ انكبنسٕٛو ٔانضَك ٔانجٕسٌٔ يقبسَخ ثبن

انكهٕسٔفٛم أ ٔ ة ٔانكبسٔرُٛٛذاد َٔسجخ كم يٍ انُٛزشٔعٍٛ ٔانفٕسفٕس ٔانجٕربسٕٛو 

ٕٚو  21يشاد )ثؼذ  3عى/نزش  1ٔانكشثْٕٛذساد انكهٛخ ػُذ سش انُجبربد ثبلأحًبض الأيُٛٛخ رشكٛض 

انكبنسٕٛو ٔانجٕسٌٔ يٍ انشش  . ثًُٛب أػهٗ يحزٕٖ يٍأٚبو ثؼذ رنك(  10يٍ انشزم صى كم 

 / نزش.يم 4ثبنكبثٕسٌٔ رشكٛض 

 

 ثانثاً: انمحصىل انثمزي ومكىواته:

أٔظحذ انُزبئظ انًزحصم ػهٛٓب اَّ رٕعذ إخزلافبد يؼُٕٚخ ثٍٛ يؼبيلاد انشش انٕسقٗ 

 4ثبنُسجخ نهًحصٕل ٔيكَٕبرّ خلال يٕسًٗ انذساسخ، ٔقذ أدٖ سش انُجبربد ثبنكبثٕسٌٔ رشكٛض 

أٚبو ثؼذ رنك( إنٗ انحصٕل ػهٗ أػهٗ قٛى  10ٕٚو يٍ انشزم صى كم  21يشاد )ثؼذ  3زش / نيم

ٔيحصٕل انُجبد ٔيحصٕل انًزش انًشثغ صى الأحًبض الأيُٛٛخ صى حًط ثبنُسجخ نؼذد صًبس انُجبد 

 انسبنسٛهٛك.

 

 رابعاً: انصفاث انفيشيائيت نهثمار:

 2ٔ  1عى/نزش، ٔانضَك ثًؼذل  1 ٔ 0.5أدٖ سش انُجبربد ثبلأحًبض الأيُٛٛخ رشكٛض 

عضء فٙ  1000ٔ  500يم/نزش، ٔحًط انسبنٛسٛهٛك ثًؼذل  4ٔ  2عى/نزش، ٔانكبثٕسٌٔ ثًؼذل 

ٕٚيًب  21رجذأ ثؼذ يشاد  3عى/نزش  2ٔ  1عى/نزش، ٔنٛضٕفٛذ فٙ  4ٔ  2انًهٌٕٛ، ٔانشٛزٕصاٌ ثًؼذل 

سػ غٕل انضًبس ٔقطشْب ٔٔصَٓب إنٗ صٚبدح يؼُٕٚخ فٙ يزٕ أٚبو ثؼذ رنك 10صى كم  يٍ انضساػخ

 ٔصلاثزٓب يقبسَخ ثًؼبيهخ انًقبسَخ.
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 خامساً: انصفاث انكيميائيت نهثمار:

عى  2ٔ  1عى/نزش، ٔانضَك ثًؼذل  1ٔ  0.5أدٖ سش انُجبربد ثبلأحًبض الأيُٛٛخ رشكٛض 

عضء فٙ  1000ٔ  500يم/نزش، ٔحًط انسبنٛسٛهٛك ثًؼذل  4ٔ  2/نزش، ٔانكبثٕسٌٔ ثًؼذل 

ٕٚيًب  21يشاد رجذأ ثؼذ  3عى/نزش  2ٔ  1عى/نزش، ٔنٛضٕفٛذ فٙ  4ٔ  2ًهٌٕٛ، ٔانشٛزٕصاٌ ثًؼذل ان

أٚبو ثؼذ رنك إنٗ صٚبدح يؼُٕٚخ فٗ رشكٛض انًكَٕبد انؼعٕٚخ نهضًبس يضم  10يٍ انضساػخ صى كم 

ٛش يخزضنخ انًٕاد انصهجخ انزائجخ انكهٛخ ٔفٛزبيٍٛ سٗ ٔانسكشٚبد انكهٛخ ٔانسكشٚبد انًخزضنخ ٔانغ

فٗ يٕسًٗ انضساػخ. ٔقذ رى انحصٕل ػهٗ أػهٗ قٛى يٍ رشكٛض انًكَٕبد يقبسَخ ثبنكُزشٔل 

 انؼعٕٚخ نهضًبس يٍ انشش ثبنكبثٕسٌٔ ٚهّٛ الأحًبض الأيُٛٛخ صى حًط انسبنسهٛك ػهٗ انزشرٛت.

 

 سادساً: انقذرة انتخشيىيت نهثمار:

ضًبس انخٛبس يٍ خلال انفقذ فٗ انٕصٌ َٔسجخ انزبنف ًٚكٍ انحكى ػهٗ انقذسح انزخضُٚٛخ ن

ٔانًكَٕبد انكًٛٛبئٛخ )يضم انزغٛشاد فٙ انًٕاد انصهجخ انزائجخ ، ٔفٛزبيٍٛ ط ، ٔانسكشٚبد انكهٛخ 

 ٔانًخزضنخ(.

 وسبت انفقذ فً انىسن:  -6-1

ثًؼذل  عى/نزش ٚهّٛ انشٛزٕصاٌ 4رى رسغٛم أقم فقذ فٗ انٕصٌ ػُذ اسزخذاو انشٛزٕصاٌ ثًؼذل 

عضء فٙ انًهٌٕٛ. احزهذ انًؼبيلاد انًزجقٛخ يٕقؼبً  1000عى/نزش ٔحًط انسبنٛسٛهٛك ػُذ  2

 يزٕسطًب ثٍٛ انًؼبيلاد انًزكٕسح أػلاِ فٗ انًٕسًٍٛ.

 تأثيز فتزة انتخشيه: -6-1-1

ٕٚيبً يٍ انزخضٍٚ انجبسد. رى رسغٛم َزبئظ يًبصهخ  21نٕحظذ أػهٗ َسجخ فقذ فٗ انٕصٌ ثؼذ 

 ًٗ انذساسخ.فٗ يٕس

 

 وسبت انتانف: -6-2

أدٖ انشش انٕسقٙ نُجبربد انخٛبس قجم انحصبد ثٓزِ انًٕاد إنٗ اَخفبض يؼُٕٖ فٙ َسجخ 

رهف انضًبس يقبسَخ ثبنكُزشٔل أصُبء انزخضٍٚ انجبسد فٙ يٕسًٙ انذساسخ. فٙ ْزا انصذد، سغهذ أقم 

نزش، ٔحًط /عى 2شٛزٕصاٌ ثًؼذل عى/نزش ، ان 4قٛى نهزبنف فٗ حبنخ اسزخذاو انشٛزٕصاٌ ثًؼذل 

عضء فٙ انًهٌٕٛ ػهٗ انزشرٛت. احزهذ انًؼبيلاد انًزجقٛخ يٕقؼبً يزٕسطًب  1000انسبنٛسٛهٛك ثًؼذل 

 ثٍٛ انًؼبيلاد انًزكٕسح أػلاِ فٙ انًٕسًٍٛ.

 تأثيز فتزة انتخشيه: -6-2-1
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انزخضٍٚ. ٔقذ رى  ٕٚيًب يٍ 21رًذ صٚبدح َسجخ انزبنف رذسٚغٛب يغ صٚبدح فزشح انزخضٍٚ حزٗ 

أٚبو يٍ انزخضٍٚ. يٍ َبحٛخ أخشٖ ، سغهذ أػهٗ َسجخ فٙ  7انحصٕل ػهٗ أقم قًٛخ يٍ انزهف ثؼذ 

 َٓبٚخ فزشح انزخضٍٚ خلال يٕسًٙ انذساسخ.

 

 سبت انمىاد انصهبت انذائبت انكهيتو -6-3

 :ث ببم وبعذ انحصادتأثيز انمعاملا -6-3-1

 ُسجخ انًٕاد انصهجخ انزائجخ انكهٛخم/نزش أػهٗ قًٛخ نـي 4كبثٕسٌٔ ثًؼذل بنسش انُجبد ث أدٖ

د الأخشٖ خلال يٕسًٙ انذساسخ. ػلأح ػهٗ رنك، فإٌ اسزخذاو انكبثٕسٌٔ يلايقبسَخ ثبنًؼب

 دبيلاعى/نزش. احزهذ انًؼ 1فٙ انًشرجخ انضبَٛخ ٚهّٛ الأحًبض الأيُٛٛخ ثًؼذل  ٚأرٗيم/نزش  2ثًؼذل 

انُزبئظ خلال  ٔقذ رطبثقذد انًزكٕسح أػلاِ فٙ انًٕسًٍٛ. نًؼبيلاانًزجقٛخ يٕقؼبً يزٕسطًب ثٍٛ ا

 انذساسخ. ٗيٕسً

 تأثيز فتزة انتخشيه: -6-3-2

نقذ صادد َسجخ انًٕاد انصهجخ انزائجخ انكهٛخ ثشكم يهحٕظ خلال فزشح انزخضٍٚ حزٗ َٓبٚخ 

 ٕٚيًب(. ٔقذ رطبثقذ انُزبئظ خلال يٕسًٙ انذساسخ. 21فزشح انزخضٍٚ ) 

 

 محتىي فيتاميه ج: -6-4

 تأثيز انمعاملاث ببم وبعذ انحصاد -6-4-1

انًخزهفخ نهًٕاد  كٛضادَزٛغخ سش انُجبد ثبنزش ٖرأصش رشكٛض فٛزبيٍٛ ط ثشكم يؼُٕ

إنلا يم/نزش  4بنكبثٕسٌٔ ثًؼذل ثشش ان دٖ. ثبلإظبفخ إنٗ رنك، أثبنكُزشٔليقبسَخ  ًسزخذيخان

َخ يم / نزش يقبس 2شش انكبثٕسٌٔ ثًؼذل بنزجٕػًب ثي Cأػهٗ قًٛخ نزشكٛض فٛزبيٍٛ انحصٕل ػهٗ 

 .الأخشٖ ثبنًؼبيلاد

 تأثيز فتزة انتخشيه:  -6-4-2

ًش فٙ يحزٕٖ فٛزبيٍٛ ط ٕٚيًب إنٗ اَخفبض يسز 21حزٗ  انجبسد فزشح انزخضٍٚ صٚبدحأدٖ 

 ، رى رسغٛم أدَٗ انقٛى فٙ الأسجٕع الأخٛش يٍ انزخضٍٚ.خلال يٕسًٗ انذساسخ. فٙ ْزا انصذد
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 انكهيتوت وانغيز انمختشنت مختشنوسبت انسكزياث ان -6-5

 ً:أثيز معاملاث انزش انىربت -6-5-1

 2ٔ  1عى/نزش، ٔانضَك ثًؼذل  1ٔ  0.5أدٖ سش انُجبربد ثبلأحًبض الأيُٛٛخ رشكٛض 

عضء فٙ  1000ٔ  500يم/نزش، ٔحًط انسبنٛسٛهٛك ثًؼذل  4ٔ  2عى/نزش، ٔانكبثٕسٌٔ ثًؼذل 

ٕٚيًب  21يشاد رجذأ ثؼذ  3عى/نزش  2ٔ  1عى/نزش، ٔنٛضٕفٛذ فٙ  4ٔ  2شٛزٕصاٌ ثًؼذل انًهٌٕٛ، ٔان

 خيخزضنانغٛش ٔ خانًخزضن أٚبو ثؼذ رنك إنٗ صٚبدح يؼُٕٚخ فٙ َسجخ انسكشٚبد 10يٍ انضساػخ صى كم 

ٙ انذساسخ. ثبلإظبفخ إنٗ يٕسًيٍ كلا  ٗانُزبئظ ف رطبثقذ. كُزشٔليقبسَخ ثبن ٚبد انكهٛخٔانسكش

ُسجخ نأػهٗ قٛى  أدٖ إنٗ انحصٕل ػهٗ/نزش يم 4بنكبثٕسٌٔ ثًؼذل ث بد، فإٌ سش انُجبررنك

نزش فٙ َٓبٚخ فزشح انزخضٍٚ يقبسَخ /يم 2انكبثٕسٌٔ ثًؼذل ٚهّٛ  فٗ انضًبسانسكشٚبد انكهٛخ 

 خ.سزخذيد الأخشٖ انًيلاثبنًؼب

 تأثيز فتزة انتخشيه: -6-5-2

س يغ صٚبدح فزشح انزخضٍٚ رحذ ظشٔف انزخضٍٚ انجبسد رضداد َسجخ انسكشٚبد انكهٛخ ثبسزًشا

 ٕٚو(. 21حزٗ َٓبٚخ فزشح انزخضٍٚ )

 

 انخلاصت:

بنشش انٕسقٗ ثبنكبثٕسٌٔ ثًؼذل انًًبصهخ نظشٔف انزغشثخ انزٕصٛخ ثانظشٔف  ًٚكٍ رحذ

ٕٚيًب يٍ  21فزشاد رجذأ يٍ  أٚبو ػهٗ 10عى/نزش كم  1يم/نزش أٔ الأحًبض الأيُٛٛخ ثًؼذل  4

ٔانًحصٕل كبَذ الأكضش فبػهٛخ نضٚبدح انًُٕ انخعش٘ ، حٛش ، أٚبو ثؼذ رنك 10ساػخ صى كم انض

هشٛزٕصاٌ قجم ن انشش انٕسقٗ ثأفعم عٕدح. ػلأح ػهٗ رنك ، ًٚكٍ انزٕصٛخ ثبسزخذاو انكهٗ نهضًبس

 ٍٚ انجبسدعى/نزش نهحفبظ ػهٗ انغٕدح انفٛضٚبئٛخ ٔانكًٛٛبئٛخ نضًبس انخٛبس أصُبء انزخض 4انحصبد ػُذ 

 ٕٚيًب. 21دسعخ يئٕٚخ حزٗ  7 ػهٗ

 

 

 

  

 


